

УДК 101.2

*Соколова Елена Валерьевна, студент 2 курса экономического факультета,
специальности «Экономика»
ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет имени
Н.П.Огарева», г. Саранск*

ФИЛОСОФИЯ ВНУТРИ НАС

Аннотация. В статье ведутся рассуждения о взаимосвязи человека, общества и философии, о философии в целом и её роли в жизни человека и общества.

Abstract. In the article, are reasoning about the relationship of man, society and philosophy, about philosophy in General and its role in human life and society.

Ключевые слова: человек, общество, философия, философские размышления, разум, индивид.

Keywords: people, society, philosophy, philosophical reflections, the mind, the individual.

Человек и общество взаимодействуют непрерывно. Это единое целое. Человек особая ячейка общества. А что является по-настоящему ценным для человека? Мы можем ответить по-разному : семья, друзья, любовь, деньги, развлечения, учеба и т.д. Но если глубоко копнуть и хорошо подумать, то есть одна вещь, которая неразрывно действует и с человеком и с обществом. Это философия. Думы, размышления, сомнения – это всё философия. Философия - это попытка понять, что самое важное в жизни, к чему надо стремиться. А не это ли главное и ценное для нас? Я думаю, что это.

Конечно, философия может дать определенные истинные ответы на некоторые фундаментальные вопросы. А ведь с этим мы сталкиваемся сотни раз в день. Мы постоянно требуем от себя, своего разума ответа на поставленный вопрос. Несмотря на свои вкусы, предпочтения, иногда следует дать объективную оценку той или иной ситуации – т.е. коснуться философии.

Так же в течении жизни человек и общество сталкиваются с проблемами, связанными с улучшением своей жизни, приобретением лучших благ. Помимо материальных, огромную пользу несут духовные блага. Именно среди них можно найти ценность философии. Прежде всего это самосовершенствование, очищение, обогащение и т.п. ценность так же заключается в получении знаний, развитии. Складывается такая ситуация в мире, что мы живем предрассудками, общими мнениями, сложившимися стереотипами. А философия учит думать, расширять наше сознание, фантазировать, снять ограничения. Философское размышление в своих самых широких границах не делит мир на два враждебных лагеря, на друзей и врагов, на полезное и вредное, на хорошее и плохое, оно смотрит на мир бесстрастно.

Таким образом, размышление расширяет не только сферу нашей мысли, но также и сферу наших поступков и чувств: оно делает нас гражданами мира. Философию нужно изучать не ради каких-либо определенных ответов на поставленные ею вопросы, но скорее ради самих этих вопросов, так как они расширяют наше представление о том, что возможно, обогащают наше интеллектуальное воображение; но прежде всего философию надо изучать потому, что через величие мира, о котором философия размышляет, разум также становится великим, а мысли материализуются.

Каждый из нас проживает жизнь, наполненную различными эмоциями и впечатлениями, количество и степень проявления которых зависит напрямую от «обладателя» этой жизни. Только хмурый и обиженный человек не будет обращать свое внимание на окружающие красоты, на бурлящие события вокруг нас, которые бьют ключом. Но в каждом из нас есть свой внутренний стержень, определенный характер, индивидуальные взгляды на жизнь. В этот-то момент и наступает момент задумываться, размышлять о происходящем вокруг нас. Почему происходит так, а не иначе? Почему мне это нравится, а то нет? Почему ничего нельзя изменить, а может нет ничего невозможного?! Все эти размышления, вопросы, убеждения складываются в определенную совокупность, называющуюся философией.

Философия (любовь, стремление, жажда, (дословно: любовь к мудрости)) - дисциплина, изучающая наиболее общие существенные характеристики и фундаментальные принципы реальности (бытия) и познания, бытия человека, отношения человека и мира. Философия с самого начала противопоставляет истинное знание мнению, обыденному сознанию, пытается взглянуть на мир не с точки зрения частной выгоды и пользы, а с более высокой позиции, с какой-то надчеловеческой, то есть объективной точки зрения. Истина может быть открыта только разумом, и, соответственно, индивид, стремящийся ее познать, должен быть отстранен от повседневности, где идет непрерывная борьба за жизнь, богатство, славу. [1]

Мы постоянно думаем, анализируем, размышляем, именно поэтому философия для нас жизнь, она постоянно идет в одном направлении с нами, живет в нас.

Так два понятия как жизнь и философия, сопоставимы, синонимичны, во многом дополняют друг друга.

Жизнь - это сплошная философия. Можно не задумываться о смерти (умирает ли душа, есть ли жизнь после смерти), можно думать о жизни, о том чем живёт человечество, смысл существования, возможно ли будет что-то изменить, прожить жизнь по-другому.

Однажды большинство из нас придет к тому, что жизнь станет той философией, которая и является жизнью, которая теплится внутри нас.

Библиографический список

1. Свободный словарь терминов, понятий и определений по экономике, финансам и бизнесу // <http://termin.bposd.ru> [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://termin.bposd.ru/publ/22-1-0-32313>